

Сельская Новь

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОКОЛЬСКОГО РАЙОНА

УЧРЕДИТЕЛИ
РАЙОННОЕ
ЗЕМСКОЕ СОБРАНИЕ
И КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ

ВТОРНИК, 21 ноября 1995 года

№ 129 (16103)

ВЫБОРЫ — 95

В соответствии с Законом «О выборах Губернатора Нижегородской области» В. Е. Немцов стал в областную избирательную комиссию делегацией о своих доходах за 1994 год. Общая сумма за прошлый год составила 13 млн. 251 тыс. 712 рублей. С

этой суммы уплачен налог в размере 1 млн. 743 тыс. 779 рублей.

В. Е. Немцов попросил опубликовать эти данные в областных газетах, а также предложение ко всем кандидатам в Губернаторы последовать его примеру.

ВЫБОРЫ НАЗНАЧЕНЫ

СОВЕТ ФЕДЕРАЦИИ РОССИИ НАЗНАЧИЛ ДАТУ НОВЫХ ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРОВ — 16 ИЮНЯ 1996 ГОДА.

О ВЫПЛАТЕ КОМПЕНСАЦИИ

В последнее время в редакцию газеты участились обращения женщин по поводу задержки с выплатой компенсации на детей. На этот вопрос редакция газеты попросила ответить А. М. Тюркову, заведующую финансовым отделом.

Компенсации на детей уже выплачены за сентябрь текущего года. За октябрь месяца будут выплачены при поступлении средств. По состоянию на 1 ноября предприятия и организации должны в районный бюджет 406 млн. рублей, да к тому же было выдано ссуд на приобретение ГСМ на сумму 131 млн. руб. Естественно, что при своевременном поступлении этих средств, долгов по выплате компенсаций не было бы.

В бюджете на 1995 год на выплату компенсаций утверждена сумма 756 млн. руб., а выплачено будет за 10 месяцев уже 1 млрд. рублей. А к концу года сумма выплат составит 1 млрд. 497 млн. рублей. Поправка

к бюджету, которую недавно утвердило Законодательное Собрание области, составит 30% к нашей потребности.

И все же за счет сокращения расходов по другим отраслям стараемся выплачивать компенсации детям.

К примеру, из 2 млрд. 677 млн. рублей возмущенной субвенции на капитальное строительство 1 млрд. 740 млн. рублей было направлено на социальную сферу, в том числе часть этих средств и на выплату компенсаций.

В сентябре месяце 500 млн. рублей было уплачено за каменный уголь для бюджетных учреждений (детские сады, школы, учреждения здравоохранения).

А в октябре на 1,5 млрд. рублей было приобретено печного топлива. Если бы этого не сделали, то можете представить, что было бы зимой.

Ежедневно на питание детей, больных и приобретаемые медикаментов требуется до 6,6 млн. рублей.

Лидия Васильевна Громова работает в Гарях почтальоном, обслуживает д. Овсищино, Содомово, Долганово, Воронино, Урюлиха. И хотя расположены эти деревни в 3—4 километрах от

В ЛЮБУЮ ПОГОДУ

Гарей, но добраться туда трудно: дороги нет ни зимой, ни летом. Да и живут в этих деревнях одни пенсионеры.

Онамывается, идут ее прихода жителями этих деревень с нетерпением. Кроме газет и писем, несет она им хлеб, сигареты, песок сахарный. Вообще, кому что нужно. Белье магазин в Овсищиных нет, и самый ближайший — в Гарях. Она же по их просьбе платит за электроэнергию и за радио.

В любую погоду спешит Лидия Васильевна к своим «клиентам». Зимой на лыжах, нагрузив полные саночки продуктами. Летом на велосипеде, а вот в непогоду тащит все на спине.

Лидия Васильевна немногим более сорока лет. Родилась и выросла она в деревне Кокорино в простой крестьянской семье, где знали цену каждой рабочей минуте. В деревнях люди живут на виду друг у друга. Чужая боль и радость всегда делилась на всех соседей. И с раннего детства знает Лида, что такое добро и уважение к старшим.

Н. БУРАКОВА

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Сердечно поздравляем с 70-летием любимого мужа, папу, дедушку, прадедушку Михаила Дмитриевича Гуляева.

Специал поздравить с юбилеем, Здоровья, счастья пожелать, Жить долго — долго, не болей, Печали, горести не знать.

Жена, дети, внуки и правнуки.



За высокие производственные показатели и в связи с профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности — администрация области объявила благодарность и наградила денежными премиями большую группу работников сельского хозяйства, перерабатывающей промышленности и производственно-технического обслуживания агропромышленного комплекса в размере 400 тысяч рублей каждого. В списке награжденных и наш земляк Николай Дмитриевич Агеев — механизатор колхоза «Мир».

Фото В. Зотина.

НА ТОРЖЕСТВЕННОМ собрании, прошедшем в прошлую пятницу в актовом зале районной администрации, присутствовали делегации сельхозпредприятий рай-

хозуправления В. А. Новожилов.

Директор департамента экологии и природопользования А. Н. Косариков от имени областной администрации

В честь праздника

она, а также представители организаций, промышленных предприятий и гости из областного центра.

Открыл торжество и тепло поздравил присутствующих с Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности глава администрации района А. С. Шилов.

Итогам и анализу работы в прошедшем сельскохозяйственном году посвятил свое выступление начальник сель-

хозяйства, поздравив всех работников сельского хозяйства и гостей из областного центра.

От имени правления регионального филиала «Агропромбанка» выступил председатель В. А. Рогожин. Он же вручил всем руководителям хозяйств района наручные часы с символикой банка.

В. ЗОТИН

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

С 12 сентября в районе открыта подписка на районную газету на I полугодие 1996 года.

Подписная цена на районную газету «Сельская новь» на I полугодие 1996 года составит 16200 рублей, на 3 месяца — 8100 рублей, на 1 месяц — 2700 рублей.

Для предприятий подписная цена на полгода составит 20250 рублей.

Редакция газеты «Сельская новь» намерена поощрить тех сельских почтальонов, у которых число подписчиков на газету «Сельская новь» на I полугодие 1996 года останется на уровне 1995 года.

Для этих целей предусматриваются 10 поощрительных премий.

* * *

15 ноября завершилась подписка на центральные издания.

Подписка на районную га-

зету «Сельская новь» продолжается до 25 декабря. Число подписчиков на 20 ноября составило 1450 человек.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Сердечно поздравляем с днем рождения Веру Ильиничну Сисягину. Желаем радости, добра и много-много счастья.

Пусть тебя не печалит судьба.

Пусть обиды и беды умчаться.

Уважаем и любим тебя.

Желаем здоровья и счастья.

Мама, сестры, племянники.

В интересах детей

В газете "Сельская новь" за 26 октября был напечатан материал. Не в тесноте, но... где автор М. Удалова рассуждала о том, как начальные классы георгиевской школы были переведены в здание детского сада и кто и как от этого пострадал. По поводу этой статьи хотелось бы внести некоторые уточнения.

Георгиевская школа расположена в старом здании. В школе большой коридор, пять классных комнат, небольшой уголок для учительской, а рядом со входом в здание расположились раздевалка и туалетные комнаты (без какой-либо канализации).

Столовая, кухня находятся в другом здании. Точной копией основного здания школы является старое здание начальной, в котором обучались только три класса, и четвертый класс обучался в здании быв-

шего интерната в комнате с окнами на север, где недостаточна освещенность.

С переводом начальных классов в типовое здание садика на 90 мест наши дети несомненно выиграли, получив уютные, светлые помещения, физкультурный зал. Учителя работают над оформлением классных комнат. Сегодня уже есть результаты.

Режим работы в начальной школе с 9 часов. С одиннадцати же часов учились только четыре дня 10 человек второклассники, в то время как учителя начальных классов проходили обучение по преподаванию нового предмета "Экономика" организованное кафедрой НИРО.

Да, чуть-чуть тесней стало дошколятам. Но! Здесь еще одна проблема, общая для многих сельских садов, связанная с высокой родельской оплатой за содер-

жание детей в саду и их наполняемость.

Наши третьеклассники и четвероклассники учатся на 1 этаже, имея совершенно отличный вход. Второй класс размещается на 2 этаже, там же, в другом "крыле", располагается группа дошкольников. Учащиеся и малыши совершенно не касаются друг друга. Даже в спортзал, который расположен рядом с классом, дошкольники приходят во второй половине дня, в то время, когда в 13 часов ученики отправляются домой или в группу продленного дня. Случается, конечно, что учителю необходимо задержаться в классе с детьми. Но такова школьная жизнь.

Шестилетние дети, контингент садика, тоже имеют изолированный вход.

А что касается перил, с которых дети могут прокатиться, так во

всех типовых школах они тоже есть. Что же касается проблем с питанием и уборкой помещений, так их, вообще, не существует. Школьники как ни ались в интернате, так и питаются.

И, наконец, по поводу старого здания школы. Мы не делаем секрета, что мечтаем после серьезно о ремонте (подрубки, прирубки, замены фундамента) сделать квартиры учителям. Нуждающихся в коллективе много. На сегодня здание не отливается. Там поставлена на хранение мебель учительницы химии и биологии С. Г. Лобашевой.

Есть задумки совместить садик и начальную школу или хотя бы класс и в других сельских администрациях. Есть ведь, что это не просо. Есть специфика работы в садике и школе. Но воспитание детей — наше общее дело.

Г. Н. БАДЕЛИНА,
директор Георгиевской
средней школы

♦ О юбиларе

Наш директор

Вся жизнь Валентины Николаевны Куликковой, директора Сокольской неполной средней школы, связана с детьми. Сначала это была работа в одной из школ города Энгельса, затем она руководила Домом пионеров, занимала должность секретаря райкома комсомола и, наконец, работа в своей родной школе, выпускницей которой она была.

Когда в школе стало вакантным место директора, у коллектива не было сомнений: все как один предложили кандидатуру Валентины Николаевны.

Чувствуя поддержку своих коллег, видя, что ей доверяют, надеются на нее, эта молодая женщина взяла на себя большую ответственность — руководство школой, когда каждый рубль на ремонт нужно "выбивать" ценой своего здоровья.

Благодаря ее настойчивости в школе проведен капитальный ремонт (сделана канализация, о которой мечтали более 10 лет).

Валентина Николаевна Куликкова — инициатор всего нового, интересного. Все что имеет, — знания, доброту, трудолюбие — отдает она своим ученикам.

Организаторские способности, умение общаться с людьми помогают Валентине Николаевне руководить коллективом.

У Валентины Николаевны юбилей. Желаем ей оставаться такой же заботливой, душевной, беспокойной.

Здоровья, счастья и радости Вам, дорогой наш директор.

Коллектив учителей
Сокольской неполной
средней школы.

О сыне

Маленький, миленький,
теплый комочек!
Сколько в нем прелести
и чистоты.
Лишь для тебя, мой
любимый сыночек!
И среди зимы
распустились цветы.
Лишь для тебя
на огромной планете
Трелью поют соловьи.

В. НИКОЛАЕВА

В. В. Жириновский. Председатель ЛДПР.

Порядок в стране — достаток в семье

Мои гарантии избирателям

Мне часто задают вопрос: каковы гарантии, что я выполню свои обещания, которые даю избирателям. Гражданин страны в огромной степени волнуется ответственность политических деятелей за свои обещания. Наш народ разубедился, разочаровался во многих партиях, движениях, политиках, потому что видел и испытал много лжи, много обмана, жульничества и мошенничества. Десятилетиями ему морочила голову коммунистическая партияменклатура, обещавшая построить светлое будущее, рай из земли еще при жизни нашего поколения. Еще не забыли, как Хрущев планировал построить коммунизм к 1980 году. Где это обещество, где этот коммунизм Хрущева?

А как заливался соловьем Горбачев, этот предатель и пустомеля! Разве он не дурил голову людям своей "перестройкой", "ускорением", "новым мышлением"? Разве он не обещал вселить всех нуждающихся людей в отдельные квартиры? А что мы получили? Не

только не получили отдельные квартиры, мы свой общий дом, свою страну, которая называлась СССР, потеряли.

Наконец, внешние демократы, все эти гайдары, явлинские, шахары, чубайсы, поповы, бурбулысы, эти великие комбинаторы, перед которыми бледнеет образ Остапа Бендера, что они обещали стране и народу? Демократию, изобилие, цивилизацию... А что получили? Беловежские соглашения и развал страны. Расстрел из танков парламента, массовый бомжей, нищих и безработных. Сотни тысяч русских беженцев. Экономическую катастрофу и воровскую приватизацию, иначе говоря — ограбление всего народа.

Отсюда уже можно сделать первый вывод. Ни партияменклатура, ни «перестройщики», ни демократы не заслуживают никакого доверия. Они уже прошли проверку на практике и обманули доверие народа. И какие бы гарантии они сейчас не выдвигали, их словам грош цена. Они политические

труппы, и их попытки гедда реанимировать бесперспективы.

И Явлинский, и Борис Федоров — это все одна братия с Гайдаром и Чубайсом. Все они варятся в одном антирусском котле. У всех у них один хозяин — Запад. Международный валютный фонд, Всемирный банк и золотой телец. Они идут на прямой подкуп избирателей.

Обманым манером властей является и создание двух политических блоков: "Наш дом Россия" Черномырдина и "Согласие" Рыбкина. Не поддавайтесь этому обману. Все это делается ради того, чтобы удержаться у власти. Посмотрите, как изменилась в худшую сторону наша жизнь. Цены выросли в тысячи раз, деньги обесценились, приватизация стала еще более грабительской, народ продолжает нищать, а криминальный бизнес и кучка коррупционеров чиновников несметно обогащаются. Поэтому не верьте и не поддерживайте ни один из этих политических

блоков. Точно такая же ситуация и с генералами Лебедем и Рудкиным. Оба они в свое время предали Конституцию, отказавшись выполнять приказы командования. Предали своих подчиненных и своих сторонников. Так что, какие бы обещания они не давали, — все это ложь и обман.

Остаемся мы — Либерально — демократическая партия России. Самая чистая партия, не запятанная никакими преступлениями. Проголосовав за ЛДПР, вы тем самым проголосуете за возрождение России, родного города, своей родной деревни, своего села. Россией должно управлять русское правительство в интересах большинства населения страны. Хватит с нас экспериментов — как коммунистических, так и капиталистических. Пора вспомнить такие понятия, как счастье, достоинство, достойная жизнь и спокойная старость. Все это сможет вам вернуть только Либерально — демократическая партия России!

РАЗВОД — ВОЙНА БЕЗ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Законодательство о разводе меняется в России в среднем раз в двадцать лет. Недавно принят проект нового «Семейного кодекса РФ». В нем оговорены многие важные вещи — сокращение срока ожидания развода с шести месяцев до одного, право супругов заключать брачный контракт, который поможет упорядочить их жизнь после расставания. Суд отныне не будет выяснять причин развода.

В первое десятилетие советской власти процедура расторжения брака была несложной. По кодексу 1918 года, если оба супруга согласны на развод, брак расторгался просто ЗАГСом, и только если один из них возражал, вопрос решался судом. Кодекс 1926 года был еще более либеральным — любой из супругов мог расторгнуть брак, не уведомляя об этом другого. Ни согласия, ни присутствия в ЗАГСе второго супруга. ЗАГС высылал ему справку о разводе, и все.

Однако в 1936 году по тому же закону, который запрещал аборты, был изменен и порядок расторжения брака. О разводе ставился штампик в паспорте, за процедуру стали брать довольно большую пошлину, которая еще возрастала при расторжении второго или третьего брака. Такая суровость породила массу злоупотреблений. Если жена рожала, не будучи замужем, она могла подать в суд на любого мужчину. И тот, чтобы не платить за «здорово живешь алименты», должен был доказывать в суде, что не является отцом ребенка. Помните, у Маяковского: «Рад умереть, аконома треть, три года судиться рад. И я, мол, не я, и она не моя, и вообще — кастрат». Тогда существовал даже такой тип женщин — алиментщицы, которые три раза выходили замуж за сожительных, рожали детей и получали в итоге хорошую зарплату, так как алименты составляли треть доходов каждого из бывших мужей. — А как сказались на семье

их война? Еще до ее конца стало понятно, — если не изменить законодательство, то в разороченной стране, где разорваны связи миллионов людей, воцарится многоженство. Один мужчина мог жениться последовательно на нескольких женщинах, но не нес никаких обязательств по их содержанию. Чтобы предотвратить это, 18 июля 1944 года был издан указ о браке и семье, во многом ставший возвратом к дореволюционному законодательству. «Фактически» браки таковыми не признаются, законными считаются только соответствующим образом зарегистрированные. Социальство не порождает супружеских прав и обязанностей. Дети, рожденные вне брака, ничего от отцов получить не могут. Простого согласия отца признать внебрачного ребенка и дать ему свою фамилию недостаточно. Он должен жениться на матери этого ребенка. Но если для этого ему нужно было развестись с предыдущей женой, то это возможно было только в судебном порядке, с прохождением дела через две инстанции. Кроме того, закон 1944 года вводил еще одну норму, которой никогда не было в советском законодательстве. О бракоразводном процессе обязательно печаталось объявление в газете, чтобы желающие могли прийти в суд и посмотреть, как полощут чужое белье.

Закон подействовал. В 1950 году разводов стало вдвое меньше, чем в 1940-м, хотя в условиях послевоенной нехватки мужчин их должно стать больше.

Никто не знает, сколько мужчин на самом деле уходило тогда из семей и воспитывало детей с другими женщинами, не регистрируя брак. В 1945 году каждый четвертый ребенок родился вне брака, и далеко не все они росли без отцов. К тому же за следующие 15 лет — с 1950 до 1965 — коэффициент разводимости все-таки вырос в три с половиной раза.

Люди приспособились к закону, суды начали относиться к этим делам более либерально. На практике было принято, что наличие дружной семьи уже есть основание для развода. И закон 1965 года облегчил процедуру, отменив при этом публикацию объявления в газете. Число разводов подскочило, но это объясняется очень просто — официально разошлись те пары, которые уже давно распались на деле.

Закон смягчился, но произошло другое — развод начал мешать карьере мужчины. Развод серьезно препятствовал поездкам за границу, повышению по службе, приему в партию. Причем, на женщин это негласное правило не распространялось. Хотя и тогда, и сейчас большинство индикаторов развода все же — жены.

Как ни парадоксально, на развод чаще всего подавали именно женщины с детьми, потому что в материальном плане им на самом деле это выгодно. Имущество делится пополам, жилплощадь — пропорционально числу членов семьи. А это значит, что если ребенок остается с матерью, то две трети квартиры уходит ей. Если же в семье два ребенка, то у жены остается уже три четверти площади.

Мужу после развода причитается обычно меньше комнаты, а реально ему удается в лучшем случае получить комнату в коммуналке. Альтернатива — продолжать адское существование в одной квартире с бывшей женой, стать бомжом или вернуться к родителям.

Женщина всегда оказывается в более выгодном положении. Благодаря этому закону, по последним социологическим данным, нынешние неполные семьи имеют

лучшие квартирные условия, нежели полные.

Максимум разводов пришелся на 1979 год. Потом наступила пора стабилизации, но в 1991 году кривая разводов поползла вверх. Дело в том, что к обычным проблемам, из которых распадаются семьи, добавились новые.

Это классические споры с тещей или свекровью, вообще с новыми родственниками. Споры между супругами о распределении обязанностей по дому, недовольство жены доходами мужа и недовольство супруга тем, как жена тратит деньги. Конфликты на сексуальной почве, разные взгляды на воспитание детей, супружеская неверность. В последние несколько лет прибавилась ситуация, когда один из супругов сумел приспособиться к новым реалиям, а другой нет.

Разбогатевший предприниматель, даже и женатый, попадает в категорию завидных женихов. Ведь большую часть времени он проводит в фирме, среди секретарш и прочих охотниц до их состояния. Соблазн! И только если до этого брак держался на любви и доверии, если супруги, действительно, дорожат друг другом, а не достатком, только тогда есть шанс сохранить их брак. Если же нет — разрыв неминуем.

Очень много разводов вызваны вовсе не нравильным поведением одного из супругов: муж-то хороший и детей любит, и жену, не пьет, не курит, зарабатывает неплохо — и виноват лишь в том, что она его не любит. Исследования показали, что и мужчины живут с проститутками, [с] алкоголичками и бог знает кем, а уходят от хороших жен по той же самой причине. И это, пожалуй, типичная для нашего времени ситуация.

В прошлом веке для развода нужна была объективная причина: прелюбодеяние, отсутствие одного из супругов в течение длительного срока и так далее. Человек, соблюдающий правила семейной жизни, был застрахован от развода. В свою очередь, угроза развода удерживала его от неблагоприятных поступков, потому что виновный супруг ко всему прочему еще и наказывался в далекие времена вплоть до тюрьмы и плахи. В более близкие — наказания свелись к трем видам: лишение виновной стороны права вступать в другой брак, отобрание детей и имущества в пользу невиновной стороны.

Что же происходит сейчас? Основанием к разводу является психологическое крушение семьи, несогласие супругов жить вместе. И теперь человек, ведущий себя в семье идеально, не может быть уверен, что его не бросят и при этом еще и не ограбят...

Развод перестал быть способом укрепления брака. Если ты знаешь, что развод тебе ничто не гарантирует, зачем соблюдать элементарные нормы нравственности, помогать жене по хозяйству, содержать семью и заботиться о ее благополучии.

Нынешняя либерализация законов опирается на общественную мораль. Общество одобряет развод. И тут ужесточением закона ничего не поправишь. В Германии однажды законодательство было изменено — в сторону усложнения бракоразводных процессов. И сократилось вовсе не число разводов, а количество браков. Немцы просто перестали жениться. То же произошло и в Болгарии, где в свое время запретили давать развод.

КТО ЖЕ БОЛЬШЕ ТАКУЮ ВЫДУМАЛ?..

Семья... Трудное это понятие. Сколько семей — столько и судеб. От того, насколько прочна семья, зависит благополучие самого общества. Жизнь семьи — это не только и не столько праздник, это прежде всего общие заботы, тревоги, удач и огорчения. Но, к большому сожалению, не во всех семьях складываются подобные отношения, и два когда-то

близких человека прибегают порой к крайней мере — разводу.

Только за 10 месяцев текущего года в бюро записи актов гражданского состояния расторгнуто 44 брака. В районный суд за текущий год поступило 72 заявления о разводе. По 40 из них вынесено решение о расторжении брака и 21 заявление взято из суда в

связи с примирением сторон.

До боли в сердце жаль детей в таких семьях. Ведь чаще всего жертвами в распавшейся семье становятся они.

Но случается, что и в полной семье дети недополучают материнской заботы, отцовской заботы. Таких у нас в районе немало.

Двенадцать родителей лишены родительских

прав. В трех семьях лишены прав оба родителя. 52 семьи поставлены на учет в комиссию по делам несовершеннолетних как неблагополучные. Из них 20 — многодетные семьи, 7 — неполные и 4 семьи матерей-одиночек.

Всего по району проживает 102 одиноких матери, имеющие 108 детей. Это горькая примета нашего времени, как и то,

что все больше и больше растет число брошенных детей. Только за 10 месяцев текущего года 16 детей остались без попечения родителей. Из них 9 переданы под опеку в семьи граждан, 4 определены в детские дома, а судьба троих будет решена судом. Вероятно, их тоже направят в детский дом.

С. КРУГЛЕНЕВА.